Dear Family,

This week your student is learning about writing and solving multi-step equations
using algebraic approaches.

One way to solve word problems is to write and solve an equation that represents
the situation. A bar model may help you make sense of a problem. Then you can
use it to write an equation to represent the situation.

A group of 5 friends go to a concert. Each friend buys a ticket that costs $30. Some of
the friends also buy T-shirts that cost S15 each. In total the friends spend 5195. How
many T-shirts, x, did the friends buy?

Bar Model Equation
195 15x + 150 = 195
4 - Al

30 30 30 30 30 |15x

There are often multiple ways to approach solving an equation. Your student will
be solving problems like the one below.

A family buys 2 adult tickets and 4 child tickets to a high school basketball
game. The family spends a total of $28 on tickets. The adult tickets cost $7
each. What is the cost, x, of each child ticket in dollars?

suoljenb3 da)s-nny A0S pue LM

» ONE WAY to start finding the value of | » ANOTHER WAY to start is to divide
x is to subtract 14 from both sides of both sides by 4.
the equation. Ax + 14 = 28
4x + 14 =28 4x+14 _ 28
4 4
4x +14—14=28—14 Xx+35=7
ax=14 X+35-35=7-35
ax _ 14
4~ 4 x=3.5
x=3.5

Using either method, x = 3.5. The cost of each child ticket is $3.50.

Use the next page to starta
conversation about equations.
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LESSON 18 | WRITE AND SOLVE MULTI-STEP EQUATIONS

Activity Thinking About
Multi-Step Equations

» Do this activity together to investigate using an
equation to make sense of a situation.

Have you ever taken a taxi to get somewhere? Many
taxi companies charge per mile you travel plus a fee to
start the trip! That means how much the ride costs is
based on more than just how far you travel.

You can use an equation to think about the relationship between miles traveled
and the cost of the taxi ride.

Cost of _ Cost per Number Taxi
Taxi ($) Mile ($) of Miles Fee ($)

You can use this equation to figure out much a taxi ride will cost if you know how
many miles long the trip is. You can also use this equation to figure out how many
miles you can travel for a certain amount of money.

o What are other situations where a total \

depends on more than one thing? J
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Estimada familia:

Esta semana su nino esta aprendiendo a escribir y resolver ecuaciones de varios

pasos usando métodos algebraicos.

Una manera de resolver problemas verbales es escribir y resolver una ecuacién que
represente la situacion. Un diagrama de barras puede ayudarlos a entender un

problema. Luego pueden usarlo para escribir una ecuacion para representar la situacion.

Un grupo de 5 amigos fue a un concierto. Cada amigo comprd un boleto que cuesta
$30y algunos compraron una camiseta que cuesta S15. En total, los amigos
gastaron $195. ;Cudntas camisetas, x, compraron los amigos?

Diagrama de barras

195

A

30 30 30 30 30 |15x

Ecuaciéon

15x + 150 = 195

Muchas veces hay varias maneras de resolver una ecuacién. Su nifio resolvera

problemas como el siguiente.

Una familia comproé 2 boletos para adultos y 4 boletos para nifios en un
partido de basquetbol de la escuela secundaria. La familia gast6 un total
de $28 en boletos. Los boletos para adultos costaron $7 cada uno. ;Cudl
es el costo, x, de cada boleto para nifios?

» UNA MANERA de comenzar a hallar
el valor de x es restar 14 a ambos
lados de la ecuacion.

4x + 14 = 28
4x+14—-14=28—- 14

4x = 14

4x _ 14

4 4

x=3.5

Usando cualquiera de los dos métodos,
x = 3.5. El costo de cada boleto para
ninos es de $3.50.

©Curriculum Associates, LLC  Se prohibe la reproduccion.

» OTRA MANERA de comenzar es
dividir ambos lados entre 4.

4x + 14 = 28
4+ 14 _ 28
4 4
x+35=7
X+35—-35=7-35
x=3.5
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< Usen la siguiente pagina para comenzar una

conversacion acerca de las ecuaciones.
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LECCION 18 | ESCRIBE Y RESUELVE ECUACIONES DE VARIOS PASOS

Actividad Pensar en
ecuaciones de varios pasos

» Hagan esta actividad juntos para investigar c6mo
usar una ecuacion para entender una situacion.

iAlguna vez tomaron un taxi para ir a algun lugar?

iMuchas companias de taxi cobran por milla recorrida

mas un cargo al comenzar el viaje! Esto significa que

gran parte del costo del viaje no solo se basa en la distancia que se recorre.

Pueden usar una ecuacion para pensar en la relacién que hay entre las millas
recorridas y el costo del viaje en taxi.

Costo del _ Costo por Numero Cargo
taxi ($) milla ($) de millas del taxi ($)

Pueden usar esta ecuacién para averiguar cuanto costara un viaje en taxi si saben
de cuantas millas es el recorrido. También pueden usar esta ecuacion para
averiguar cuantas millas pueden recorrer por un monto especifico.

¢(En qué otras situaciones un total \
depende de mas de una cosa? J
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4x + 14 = 28
4+ 14 —-14=28— 14

4x =14

4x _ 14

4 4

x=3.5

> B—HMEERMILEIR

LA 4,
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Querida Familia,

Esta semana o vosso aluno estd a aprender como escrever e resolver equagdes com
varios passos usando abordagens algébricas.

Uma maneira de resolver um problema é escrevendo e resolvendo uma equacao
que represente a situacdo. Um modelo de barra pode ajudar-nos a pensar num
problema. Depois podemos usar o modelo para escrever uma equagao que
represente a situacao.

Um grupo de 5 amigos vai a um concerto. Cada amigo compra um bilhete de
entrada que custa $30 e alguns compram uma T-shirt que custa $15. No total,
os amigos gastaram $195. Quantas T-shirts, x, € que os amigos compraram?

Modelo de Barra Equacao
125 15x + 150 = 195
4 Al

30 30 30 30 30 |15x

Muitas vezes existem varias maneiras de resolver uma equacao. O aluno vai
aprender a resolver problemas como o seguinte.

Uma familia compra 2 bilhetes de adulto e 4 bilhetes de crianca para um
jogo de basquetebol da escola. A familia gasta um total de $28 em
bilhetes. O bilhete de adulto custa $7 cada um. Qual é o custo, x, de cada
bilhete de crianca?

sossed SOl Wod saodenb3 1aA|0saYy @ JaA340ST

» UMA FORMA de comecar a encontrar | » OUTRA FORMA é comecar por dividir

o valor de x é subtrair 14 de ambos os ambos os lados da equacao por 4.
lados da equacao. Ax + 14 = 28
4x + 14 =28 4x+14 _ 28
4 4
4+ 14— 14 =28 — 14 X+35=7
4x =14 X+35-35=7—35
ax _ 14
4 4 x=35
x=3,5

Usando qualquer um dos métodos, x = 3,5. O custo

de cada bilhete de crianca é $3,50. <° Usem a pagina seguinte parainiciar
uma conversa sobre equacoes.
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LICAO 18 | ESCREVER E RESOLVER EQUAGCOES COM VARIOS PASSOS

Atividade Pensar Sobre Equagodes
com Varios Passos

» Facam esta atividade juntos para investigar o uso
de uma equacao para compreender uma situacao.

Algumas vez foram de taxi a algum lado? Muitas

empresas de taxis cobram as milhas que viajam mais

uma taxa para comecar o percurso! Isso significa que o

custo da viagem é baseado em mais do que apenas a distancia da viagem.

Podemos usar uma equacao para pensar sobre a relacdo entre milhas percorridas
e o custo da viagem de taxi.

Custodo _ Custo por » Numero + Taxa do
Taxi ($) Milha ($) de Milhas Taxi ($)

Podem usar esta equacgdo para perceber quanto uma viagem de taxi vai custar se
souberem a distancia em milhas da viagem. Também podem usar esta equagao
para perceber quantas milhas podem viajar por determinado preco.

0 Quiais sao outras situacdes em que um total \

depende de mais do que um elemento?
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18

AOPOrvE PORUTENN!

Ha aToin Hepene Baw pebeHOK HayunTCA 3annCbiBaTb 1 peLlaTh CJIOXKHbIE
YypaBHEHUs, UCMOJb3yA anrebpanyeckune cnocoobl.

€

OpuvH n3 cnoco6os pewaTb TEKCTOBbIE 3aa4n — 3alNnCaTb 1 PeLlnNTb YpaBHEHNE,
KOTOpOE npencTtaBsAeT CUTyaluto. CxemMa-nosiocka MOXeT MoOMOYb BaM MOHATb
3afauyy. Bbl cMoXeTe ee 1Cnonb30BaTh, YTOObI 3aNKCaTb ypaBHEHME N NPeACTAaBUTb
CATYauunio.

Ipynna u3 5 opy3eti noexana Ha koHUepm. Kaxoeit u3 opy3eli Kynusa busnem
cmoumocmeto 530, Hekomopele Kynusau ¢pymo6osku no $15. Bcezo Opy3eA
nompamusu $195. CKosibKo hym6ooK, X, Kynusu opy3es?

Cxema-nonocka YpaBHeHune
195 15x + 150 = 195
4 Al

30 30 30 30 30 |15x

YacTo ecTb HECKONBbKO CNocob0B pelleHns ypaBHeHMS. Baw pebeHoK HayunTca
pelwaTb 3afaun Hanogobre NpUBeAEHHON HUXKeE.

UUHAHGedA XI9H)XoLra avHamad v 9auue

Cembs Kynuna 2 B3pocsibix 6uneta n 4 netckmnx buneta Ha 6ackeTb60bHYI0
Urpy B cpegHen wkone. Bcero Ha 6unetbl cembs noTpatuna $28. OguH
B3pocCnbli 6unet ctont $7. CKONbKO CTOUT OAUH AETCKMI buneT, x?

» OAUH CNOCObB onpenennTb » APYION CNOCOB — pa3genntb obe
3HayeHune X — BblyecTb 14 n3 AByx yacTu Ha 4.
yacTten ypaBHeHVIFl. 4x + 14 = 28
4x + 14 = 28 4x+14 _ 28
4 4
4+ 14 —-14=28 - 14 Xx+35=7
4x =14 X+35—35=7—35
4x _ 14
4 4 x=235
x=235

Mpwn ncnonb3soBaHum ntoboro cnocoba x = 3.5.
OpviH getcku bunet ctout $3.50.

o Ncnonb3yinte nHdbopmaumio Ha cneaytoLleit
CTpaHuLe, YToObl 06CYANTD PELLEHNE YPABHEHWIA.
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YPOK 18 | 3ANNUCb U PELUEHUE CNOXHbBIX YPABHEHUMA

YnpaxkHeHue: nsyyeHvie CJIOXKHbIX
ypaBHEHWI

» BbinonHuTe 3TO ynpaXHeHNe BMecTe, YToObl y3HaTb 06
NCnonb3oBaHUM ypaBHEHUI ANA MOHMMAHNA CUTyauun.

Bbl korga-HMbyab exanu Ha Takcu, YTobbl fobpaTbCa Ao

HY>XHOro mecTa? MHorve cny»6bl TakCu 6epyT AEHBIN 3a KaXXAYH0 MU0 BaLlei
noes3aKu, a TakXKe onpefeneHHyo CyMmMy 3a Hauano noesaku! Takum obpasom,
CTOMMOCTb MOE3KM BK/OUYAET He TOJIbKO PaCcCTOAHME, KOTOPOE Bbl MPOEXaul.

Bbl moXeTe ncnonb3osaTtb YpaBHEHUE, yTOObI npenctaBuTb CBA3b MeXAY MUNTAMN,
KOTOpPblE Bbl Mpoexasi, U CTOMMOCTbIO MOe3aKN Ha TaKCU.

CroumocTb _ Uenasa KonuuecTtBo Tapno
noe3spaku ($) munio ($) MWb Takeu (S)

Bbl MOXeTe NCMosIb30BaTb 3TO ypaBHEHWE, YTOObI ONpeaesinTb CTOMMOCTb MOEe3KM Ha
TaKCK, eC/n Bbl 3HaeTe, KaKoe PacCTOsHUE B MUMAX Bbl Mpoexanu. Bbl Takxe MoxeTe
MCNONb30BaTb 3TO YpaBHeHWe, UTOObI ONpeaeNinTb, CKONbKO MUTb Bbl MOXKETE NpoexaTb,
nMen onpeneneHHyo CyMMy IeHET.

e B KaKkmx gpyrux cutyaumax oblaa cymma \

3aBUCKT OT HECKOJIbKUNX paKTOpOB? /
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Mahal na Pamilya,

Sa linggong ito ay matututuhan ng inyong estudyante ang pagsusulat at
paghahanap ng solusyon ng mga multi-step equation gamit ang iba’t ibang
pamamaraan sa algebra.

Isang paraan para mahanap ang solusyon ng mga word problem ay magsulat at
maghanap ng solusyon ng isang equation na nagpapakita sa sitwasyon.
Makatutulong ang isang bar model para maintindihan mo ang isang tanong, at
magagamit ito para makasulat ng equation na nagpapakita ng sitwasyon.

Pumunta sa isang konsiyerto ang isang grupo ng 5 magkakaibigan. Bawat isa sa
kanila ay bumili ng isang tiket na nagkakahalaga ng $30 habang ang ilan ay bumili
ng T-shirt na nagkakahalaga ng $15. Sa kabuuan, gumastos ang magkakaibigan ng
$195. llang T-shirt, x, ang binili nila?

Bar Model Equation
195 15x + 150 = 195
s R

30 30 30 30 30 |15x

Madalas na may iba't ibang paraan para mahanap ang solusyon ng isang equation.
Hahanapin ng inyong estudyante ang solusyon sa mga problemang gaya ng
nasa ibaba.

Bumili ang isang pamilya ng 2 tiket para sa matatanda at 4 na tiket para sa mga
bata para sa isang pang-high school na laro ng basketball. Ang kabuuang
halagang kanilang ibinayad ay $28. Ang bawat tiket para sa matatanda ay
nagkakahalaga ng $7. Magkano ang halaga, x, ng bawat tiket para sa mga bata?

» ISANG PARAAN para mahanap ang » ANG ISA PANG PARAAN ay i-divide

ARALIN

18

uonenb3 days-nnw

ebw Hbu uoAsnjos bu deueybeyy ye yejnsbep

halaga ng x ay i-subtract ang 14 sa ang dalawang panig sa 4.
dalawang panig ng equation. Ax + 14 = 28
4x + 14 = 28 4x +14 _ 28
4 4
=14 X+35-35=7-35
4x _ 14
4 a4 x=3.5
X=3.5 < Gamitin ang kasunod na pahina para simulan
Alinmang paraan ang gamitin, ang resulta ay ang talakayan tungkol sa mga equation.

x = 3.5. Ang halaga ng bawat tiket para sa mga bata ay $3.50.
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ARALIN 18 | MAGSULAT AT MAGHANAP NG SOLUSYON NG MGA
MULTI-STEP EQUATION

Gawain Suriin ang mga
Multi-step Equation

» Magkasamang gawin ang gawain upang suriin ang
paggamit ng isang equation para maintindihan
ang isang sitwasyon.

Nakasakay ka na ba ng taxi papunta sa isang lugar?

Maraming kompanya ng taxi ang naniningil ng

pamasahe batay sa bawat mile na tinakbo nito at may karagdagdang bayad sa
pagsisimula ng byahe! Ibig sabihin, ang halaga ng pamasahe ay hindi lamang
nakabatay sa layo ng biyahe mo.

Maaari kang gumamit ng isang equation para pag-isipan ang ugnayan ng mga
mile na nilakbay at ang halaga ng pamasahe sa taxi.

Pamasahe sa _ Halaga Kada » Bilang Dagdag na
Taxi ($) Mile () ng Mile Bayad ($)

Maaari mong gamitin ang equation na ito para malaman kung magkano ang
pamasahe sa taxi kapag alam mo kung ilang mile ang layo ng byahe. Maaari mo
ring gamitin ang equation para matukoy kung ilang mile ang puwede mong
lakbayin katumbas ng isang takdang halaga.

Q Ano-ano pa ang sitwasyon kung saan ang kabuuang \
halaga o bilang ay nakabatay sa higit saisang bagay? J
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Gia dinh than mén,

Tuan nay, hoc sinh sé hoc cach lap va giadi phuong trinh nhiéu budc bang phuong
phap dai sé.
Mot cach dé gidi bai toan dé la viét va giadi phuang trinh thé hién bai toan. So dé
hinh khéi c6 thé gitp hoc sinh hiéu dugc bai toan. Sau dé, hoc sinh ciing c6 thé st
dung so do6 dé lap phuang trinh cho bai toan.
Mot nhém gém 5 ngudi ban di xem budi hda nhac. Méi ngudi mua mét vé gid 30 doé
la va mét s6 mua mét chiéc do thun gid 15 d6 la. Ca nhém tiéu hét téng cdng 195 dé
la. Héi cé nhém da mua bao nhiéu chiéc do thun, goi sé can tim la x?

So d6 hinh khéi Phuong trinh
195 15x + 150 = 195
4 Al

30 30 30 30 30 |15x

Thudng c6 nhiéu cach dé giai phuong trinh. Hoc sinh sé giai nhiing bai toan giéng
nhu bai todn dudi day.

A\

dong n3IyN yuul buonyd

Mét gia dinh mua 2 vé ngudi I6n va 4 vé tré em dé xem mot tran bong ré
cap trung hoc. Gia dinh tiéu hét téng cong 28 dé la dé€ mua vé. Mot vé
nguai I6n co gid la 7 d6 la. Hoi gid cho méi vé tré em la bao nhiéu, goi s6
can tim la x?

» MOT CACH dé tim x |a trir ca hai vé » CACH KHAC Ia chia c& hai vé cho 4.
cla phuong trinh cho 14. 4x + 14 = 28
4x + 14 = 28 4x+14 _ 28
3 4
4« + 14— 14 =28 —- 14 Xx+35=7
ax=14 X+35-35=7-35
4 _ 14
4 4 x=235
x =35

Dung mot trong hai cach, ta co két qua x = 3.5.
Gia cho moi vé tré em la 3.50 d0 la.

° Chuyén sang trang tiép theo dé
thao luan vé phuong trinh.
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Hoat déng Tim hiéu vé phuong
trinh nhiéu budc

» Cung nhau thuc hién hoat ddng nay dé biét cach
van dung phuong trinh dé hiéu bai toan.
Ban da bao gid bat taxi dé dén noi nao do chua? Nhiéu
cdng ty taxi tinh phi méi dam ban di céng vaéi phi khai
hanh! Diéu nay c6 nghia la chi phi cia chuyén taxi phu
thudc vao ban di bao xa.

Ban c6 thé dung phuong trinh dé tim ra maéi quan hé gila sé dam da di va chi phi
cla chuyén di taxi.

Chi phi chuyén Chi phi méi - Phi khai
= X +
taxi (d6 la) dam (do la) 56 dam hanh (d6 la)

Ban c6 thé stit dung phuaong trinh nay dé tim ra chi phi chuyén di taxi néu ban biét
chuyén di dai bao nhiéu dam. Ban con c6 thé sir dung phuaong trinh nay dé tinh
xem ban cé thé di dugc bao nhiéu dam véi mot sé tién nhat dinh.

0 Nhiing tinh huéng khac trong d6 téng s6 \
phu thudc vao nhiéu hon mét yéu té la gi? J
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